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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                  GI_A_GEO_4_4802 
 

 
 
 
Λύση: 
 
α) Η ΒΖ είναι δοχοτόμος της Β οπότε η ΑΜ ως διάμεσος του ΖΑΒ δίδει ΑΜ=ΜΖ και 

επειδή ˆ ˆ60 60     και ΑΜ=ΑΖ αλλά ˆ ˆ60 30 30      
οπότε το τρίγωνο ΖΓΒ είναι ισοσκελές. 
 

β)    γιατί Κ και Μ μέσα των πλευρών ΒΖ και ΒΖ οπότε ˆ ˆ 60     

επειδή ΚΜ=ΜΒ διότι ˆ 30  το τρίγωνο ΖΜΚ είναι ισοσκελές με γωνία 
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κορυφής ˆ 60   οπότε και οι άλλες δύο αφού είναι ίσες θα είναι 60  έκαστη. 
Επομένως   . Άρα το τετράπλευρο είναι ρόμβος. 

 
γ) Είναι ΓΖ=ΖΒ=2ΑΜ=2ΑΖ 
 
δ) Τα τρίγωνα ΑΓΒ και ΓΛΒ έχουν ΒΓ κοινή. 
ˆ ˆ 60     
ˆ ˆ 30    

Άρα είναι ίσα. Επομένως και ΑΓ=ΒΛ. 
 
 
Επιμέλεια:  Βασίλης Τσιλιβής - Μαθηματικός 
 


